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Dr. Yassine Rhazali 

Département GI 

Module : UML et Dotnet 

Elément : UML 

Travaux Pratiques (diagramme d’état) 

Exercice 1 : 

 
Pour le cas d’utilisation Téléphoner, l’état initial nominal du Publiphone est 

à « raccroché en service ». Quand l’appelant décroche le combiné, il doit 

ensuite introduire un minimum de 2DH pour pouvoir composer son 

numéro. Une fois qu’un numéro valide est composé, le Publiphone attend la 

réponse du standard, puis que l’appelé décroche. La conversation est alors 

établie jusqu’à ce que l’un des deux raccroche. Le Publiphone revient alors à 

son état initial. 

Traduire cette description en diagramme d’états. 
  
 

Exercice 2 : 

Considérons une montre à cadran numérique simplifiée : 

 

1. Le mode courant est le mode « Affichage ». 

2. Quand on appuie une fois sur le bouton mode, la montre passe en « 

modification heure ». Chaque pression sur le bouton avance incrémente 

l’heure d’une unité. 

3. Quand on appuie une nouvelle fois sur le bouton mode, la montre passe 

en « modification minute ». Chaque pression sur le bouton avance 

incrémente les minutes d’une unité. 

4. Quand on appuie une nouvelle fois sur le bouton mode, la montre repasse 

en mode « Affichage ». 

Traduire cette description en diagramme d’états. 
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Exercice 3 : 

Considérons un réveille-matin simplifié : 

• on peut mettre l’alarme « on » ou « off » ; 

• quand l’heure courante devient égale à l’heure d’alarme, le réveil sonne 

sans s’arrêter ; 

• on peut interrompre la sonnerie. 

Traduire cette description en diagramme d’états. 


